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LLLEEETTTOOO   VVV   OOOBBBCCCIII   

Tohtoročné leto sa akosi vymklo z normy. Upršaný 
a studený júl, potom rekordne vysoké teploty a suchý 
august i september boli pre leto nanajvýš netypické. Po-
časie si vybrať nemôžeme, ale keďže bolo u nás 
v Radošine veľa kultúrnych podujatí, azda prvý raz sme si 
mohli účasť na nich aj vyberať. Začiatkom leta sa o peknú 
akciu postarali veteráni, ktorí potešili priaznivcov starých 
automobilov. Koncom júla sa o spríjemnenie leta posta-
rala TJ ŠK Radošina futbalovým turnajom „O pohár pred-
sedu družstva“.  Na tejto akcii sa vytvorila dobrá nálada 
vďaka početnému stretnutiu priateľov futbalu, ale 
i veľkej tombole, z ktorej si prítomní odnášali hodnotné 
ceny. V druhej polovici augusta sme sa mohli započúvať 
do virtuózneho husľového sóla, strhujúcich výkonov cim-
balového kúzelníka, krásnych farieb tónov violončela a 
klarinetového majstrovstva v podaní jedinečného zosku-

penia hudobníkov Cigánski diabli. Kultúrne leto i leto 
celkom uzatvorili hody v septembri s posunutým letným 
počasím. Počas nich bolo viacero podujatí. Prehliadka 
nádherne vyzdobeného kostola plodmi zeme zo záhrad 
našich občanov nadchla veľkých i malých. Svätohubert-
ská svätá omša na vonkajšom priestranstve pred poľov-
níckym domom a rôzne zaujímavé podujatia poľovníkov 
počas hodovej soboty  priniesli všetkým veľa zábavy, 
radosti a uspokojili aj tých najnáročnejších. Hody uzavre-
la hodová tanečná zábava , ktorú už tradične usporadúva 
Únia žien. Vydarila sa. Do tanca hrala skupina DISK. A kto 
si nevybral z bohatej ponuky, možno mu stačili kolotoče 
a stánky, ktoré k hodom neodmysliteľne patria. Pekné 
počasie pretrváva, ale kalendár nepustí a dni sa jesenne 
skracujú... 
G. Bahelková 

Svätý Hubert – patrón poľovníkov 
Poľovnícke združenie Havran 
I Radošina usporiadalo 
v hodovú sobotu Radošinské 
poľovnícke slávnosti. Sláv-
nosť sa začala o 10. hodine 
svätohubertskou svätou om-
šou. Omšu celebroval Mons. 
Ladislav Belás spolu s p. de-
kanom Havranom. Mons. L. 
Belás plný veselej mysle sa 
s názvom Radošina stretol po 
prvýkrát ako jedenásťročný a 
našu obec navštívil prvý raz 
až po 70 rokoch a hneď pri 
takejto významnej udalosti. 
V popoludňajších hodinách 
nasledovali aktivity pre deti. 
V bohatom programe sa deti 
vyšantili, ale sa i veľa nového 
a zaujímavého dozvedeli. 
V ukážkach výcviku poľovných psov a ukážkach poľovníc-
kych signálov sa poľovníci predviedli ako skutoční odbor-
níci. Pútavé rozprávanie zaujalo nielen deti, ale 
aj dospelých. Po celý čas sa o dobrú náladu starala ľudová 
hudba zo Solčian, ale i hudobná skupina s modernou 
hudbou. Vo večerných hodinách sa žrebovala tombola. 
Kto má rád guláš z diviny a cigánsku, si prišiel na svoje, 
pretože tieto jedlá rozvoniavali počas celého dňa 

a minulo sa ich neúrekom. Zábava a dobrá nálada pokra-
čovali dlho do noci. A hoci poľovnícke združenie tvoria 
len samí muži, zvládli všetko na výbornú, ochota, poria-
dok, organizácia, ústretovosť tu nechýbali. V tejto peknej 
tradícii chcú pokračovať aj v budúcnosti a tí, ktorí sa na 
nej zúčastnili, prídu určite aj na budúci rok.        
G.b. 



Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
Dňa 5.9.2011 sa konalo zasadnutie obecného zastupiteľ-
stva na Obecnom úrade v Radošine, ktoré otvorila staros-
tka obce JUDr. Marta Kolková. Privítala prítomných pos-
lancov a občanov a predložila návrh programu, ktorý bol 
schválený.  
Správu o kontrolnej činnosti, ktorej predmetom bola 
kontrola stavu účtovníctva, pokladničnej hotovosti, ban-
kových účtov a cenín, kontrola záväzkov a pohľadávok 
obce, kontrola vybavovania sťažností a petícií a kontrola 
procesu verejného obstarávania, predložila Ing. Bednári-
ková  a informovala poslancov o výsledkoch vykonanej 
kontroly. 
Poslanci schválili výšku stravnej jednotky v ŠJ, ktorú pred-
ložila ZŠ s MŠ. 
Starostka obce, JUDr. Marta Kolková, informovala pos-
lancov o predložených ponukách na poistenie majetku 
obce od poisťovní – Kooperatíva, Generali Slovensko, 
Allianz Slovenská poisťovňa. Poslanci navrhli, keďže sú 
uvedené ponuky rozsiahle, posúdiť ekonomickej komisii 
podklady na uzatvorenie poistnej zmluvy. 
Poslanci po oboznámení sa s projektom, ktorého cieľom 
je podpora a rozvoj infraštruktúry cestovného ruchu na 
území okresu Topoľčany, efektívne a systematické fungo-
vanie partnerstva v oblasti cestovného ruchu, skvalitne-
nie a propagácia služieb a produktov cestovného ruchu 
v regióne, súhlasili s členstvom obce Radošina  
v uvedenom projekte. 
Poslanci sa ďalej venovali riešeniu týchto problémov 
a žiadostí:  
 Jozef Kučera sa písomne vzdal členstva a funkcie pred-
sedu komisie životného prostredia. Z uvedeného dôvodu 
poslanci navrhli zrušiť komisiu životného prostredia 
a zároveň aj komisiu verejného poriadku a vytvoriť jednu 
komisiu životného prostredia a verejného poriadku, kto-
rej predsedom bude Róbert Štepka a členovia Ing. Bohuš 
Bartošek, Stanislav Ondrejka, Ing. Pavol Hauptvogel, PhD. 
a Dominik Mitošinka. 
 Žiadosť Miroslava Horvátha o uzatvorenie nájomnej 
zmluvy na prenájom pozemku p.č. 22/1. Poslanci navrhli 
komisii ŽP a VP urobiť obhliadku uvedeného pozemku 
a následne riešiť vzniknutú situáciu. 
 List umeleckého šéfa a riaditeľa Radošinského naivné-
ho divadla p. Stanislava Štepku – konanie osláv v roku 
2013 pri príležitosti okrúhleho výročia – päťdesiat rokov, 
od prvej premiéry divadelnej hry p. Štepku „Nemé tváre“ 
v Radošine, ktorou sa začala písať história RND. Starostka 
obce informovala o plnom znení uvedeného listu 
a o ďalších rokovaniach kvôli zabezpečeniu osláv, ktoré 
prebehnú v októbri s p. Štepkom. 
 Obyvatelia bytoviek na Piešťanskej ulici č. 412 a 413 
žiadajú o pokládku asfaltového povrchu na príjazdovú 
cestu k ich bytovkám, ktorá je vo veľmi zlom stave. Sta-
rostka obce navrhla, že dá vypracovať cenové ponuky na 
asfaltovú cestu – Školská spodná ulička, prístupová cesta 

k bytovke a Družstevná ulica a podľa finančných možností 
obce sa uvedené pokládky budú riešiť. 
 Žiadosť Dobrovoľného hasičského zboru Bzince 
o povolenie hodovej tanečnej zábavy, ktorá sa bude ko-
nať v budove KD Bzince 10. septembra 2011, a žiadosť 
o odpustenie poplatku za prenájom sály. Poslanci súhlasi-
li s prenájmom aj s odpustením poplatku. 
 Žiadosť Únie žien obce Radošina o bezplatný prenájom 
tanečnej sály KD Radošina za účelom usporiadania hodo-
vej tanečnej zábavy 17.9.2011. S bezplatným prenájmom 
poslanci súhlasili. 
 Zrušenie žiadosti o odkúpenie pozemku parc. č. 
196/43 p. Dušana Gála a zároveň žiadosť o odkúpenie 
parcely č. 196/53 vo výmere 21 m2.  
 Žiadosť MUDr. Hertelovej, MUDr. Dudovej a MUDr. 
Kolkovej o započítanie niektorých vynaložených nákla-
dov, teda tých, ktorými prispeli k celkovej rekonštrukcii 
a inovácii priestorov ZS, ktoré zostanú zabudované 
v budove aj v prípade ukončenia nájomného pomeru. 
Poslanci navrhli o uvedenej žiadosti rokovať s jej predkla-
dateľkami. 
 Žiadosť o oslobodenie od poplatku za prenájom prie-
storov a oznámenie o verejnom kultúrnom podujatí – 
Radošinské Vianoce OZ Hlavina, ktoré sa bude konať 10. a 
11.12.2011 a 17. alebo 18.12.2011. Poslanci žiadosť 
schválili. 
 Žiadosť Bc. Petronely Frťalovej o dlhodobý prenájom 
časti parcely č. 4/11. Poslanci prenájom parcely schválili 
na dobu neurčitú s výpovednou lehotou 6 mesiacov. 
 Starostka obce, JUDr. Marta Kolková, ďalej informova-
la poslancov o podaní projektu na UPSVaR v Topoľčanoch 
na zriadenie chránenej dielne, v ktorej budú zamestnané 
dve ženy a dvaja muži. 
 Poslanci na záver určili, že najbližšie OcZ bude 
4.11.2011 a ďalšie 2.12.2011.  
Od zasadnutia predchádzajúceho obecného zastupiteľ-
stva dvakrát zasadala obecná rada.  
Na zasadnutí 28.6.2011 boli členovia rady informovaní 
o prácach na zvýšení oplotenia na multifunkčnom ihrisku, 
ktoré bolo v týchto dňoch už ukončené. Tiež rozhodli 
o tom, že z dotácie vo výške 10 000 €, ktorú obec získala 
z MF SR, bude uskutočnená výmena okien na budove 
materskej školy v Radošine. Výmena sa už uskutočnila 
v auguste 2011, kedy sú v škôlke prázdniny.   
Na zasadnutí 11.7.2011 riešili členovia rady havarijný stav 
strechy zdravotného strediska, ktorá je už opravená a do 
budovy zdravotného strediska už nezateká. Ďalej boli 
informovaní o prebiehajúcej príprave a získavaní podkla-
dov k potravinovej pomoci. Potravinová pomoc bola 
v našej obci ako v prvej z okresu Topoľčany riadne vyba-
vená a doručená jednotlivým občanom. V týchto dňoch 
sa prostredníctvom potravinovej banky riešia prípady, 
ktoré boli nahlásené dodatočne.   
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Hoci školský rok začal 1. septembra, vyučovanie v škol-
skom roku 2011/2012 začalo 5. septembra. K 15. 9. - k 
dátumu zberu údajov - má naša škola 185 žiakov. 
O nedostatku učebníc v reformných ročníkoch štvrtom a 
ôsmom počúvame zo všetkých strán. Ministerstvo nápra-
vu sľúbilo, v priebehu októbra by mali byť takmer všetky 
učebnice. Pevne tomu veríme a tešíme sa, že žiaci budú 
môcť získavať vedomosti z kvalitných učebníc.  

Novou tvárou v škole je vyučujúca angličtiny Daniela 
Šatkivská s aprobáciou anglický jazyk a náboženská vý-
chova. Zmena nastala v začiatku vyučovania. Vyučovanie 
sa začína o 7. 55 hod. a jednu prestávku sme skrátili 
z desať minút na päť. Tieto zmeny nastali kvôli dochádza-
júcim žiakom, stravujúcim sa v školskej jedálni, aby stihli 
autobus a mali čas na obed v školskej jedálni. 
V septembri sme sa zapojili do programu „Ovocie de-

ťom“. Za symbolickú sumu 2 eurá na rok prihlásení žiaci 
budú dostávať po celý školský rok raz týždenne jedno 
jablko a 2 dcl jablčnej šťavy. Krúžková činnosť v škole má 
výbornú tradíciu. Žiaci mali možnosť vybrať si z veľkej 
ponuky krúžkov, každý  podľa svojho záujmu. Od šikov-
ných rúk, cez športové, dramatické, počítačové, tanečné 
a iné krúžky, taká  bola ponuka od učiteľov i externých 
pracovníkov na vedenie krúžkov. 

Hlavným cieľom vyučujúcich je skvalitnenie vyučova-
cieho procesu, využívanie modernej techniky na uľahče-
nie získavania vedomostí, rozvíjať tvorivý potenciál 
u žiakov. Je na žiakoch, ako sa k povinnostiam postavia, 
ako sa budú pripravovať na vyučovanie, ako sa budú 
správať k dospelým i jeden k druhému. Ak si žiaci zoberú 
za svoje heslo „vzdelanie má budúcnosť“, práca sa stane 
radosťou pre všetkých. G.b. 

 

Po eufórii – sklamanie 

Jednou z úloh, ktoré sa plnia v materskej škole pri výcho-
ve a vzdelávaní 3–6-ročných detí  podľa Štátneho vzdelá-
vacieho programu, je aktívna účasť detí pri príprave 
a usporiadaní osláv a výročí v obci. Už tradične sa 
v septembri vo farskom kostole u nás v Radošine pripra-
vuje  výstava darov zeme pod názvom Poďakovanie za 
úrodu. Naše deti z MŠ boli tiež motivované touto akciou 
a aktívne sa zapojili pod vedením pani učiteliek pri jej 
realizácii. Konkrétne nazbierali množstvo gaštanov a deti 
5-6-ročné – predškoláci – modelovali ježkov 
z modelovacej hmoty. „Sú milé“, povedali niektorí  ľudia, 
ktorí ich videli. Boli aj vystavené medzi ostatnými úžas-
nými exponátmi. Výstava sa skončila. Čakalo ma neprí-

jemné prekvapenie – ježkovia s ovocím zmizli, vraj sa 
vyhodili s ostatnými nepoužiteľnými darmi zeme. Deti pri 
tejto pracovno–výtvarnej činnosti využili rôzne techniky 
modelovania a tešili sa, čo dokázali, aké majú šikovné 
prsty. Škoda, že ich práca bola znehodnotená a zničená, 
a taktiež bola vyhodená modelovacia hmota, ktorá sa 
ešte mohla a plánovala používať vo výchovnej činnosti 
s deťmi. Má rád deti ten, čo ničí ich prácu a radosť?  
G. Cviková 
 
Pozn. redakcie: Materskej škole bola z rozhodnutia tvor-
cov výstavy zakúpená a nahradená modelovacia hmota 
30.9.2011. 

 

Skupina Cigánski 
diabli cez prázd-
niny – 21.8.2011  
potešila nejedno 
oko, ale naj-
mä sluch množ-
stva divákov 
z Radošiny 
a okolia. Bol to 
krásny zážitok.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

SUPERMARKET V RADOŠINE... 
 

Doterajší obchod potravín Jednoty sa po rekonštrukcii stal Supermarketom. Fotografie približujú jeho slávnostné 
otvorenie 15. septembra 2011 a pohľad do obnoveného interiéru. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Foto: R. Erent 
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aša rodáčka, úspešná spisovateľka, Andrea Cod-
dington (Kozinková) aj toto leto strávila v rodi-
čovskom dome. Pre našich čitateľov poskytla 

rozhovor, kde hlavnou témou sú knihy, čítanie. 
Kedysi som čítala, že napísať a vydať knihu je dlhý a 
náročný proces. Je to naozaj pravda? 
A.C.: Určite áno. V prvom rade je to osamelý a náročný 
proces, za ktorým nevidieť hneď výsledok. Píšem knihy o 
skutočných ľuďoch, mám záväzky voči nim, sebe a čitate-
ľom. Najkrajšie je, keď sme všetci spokojní, ale to sa ja, 
ako autor, dozviem až oveľa neskôr. Až potom, ako idem 
s kožou na trh.  
Pred dvoma rokmi sme robili prvý rozhovor, keď vyšla 
tvoja prvá, a dnes môžem povedať, že úspešná kniha. V 
tomto čase je pripravená už tretia. Prezraď našim čitate-
ľom trošku viac. 
A.C.: Moja tretia kniha má názov Cudzia krv a vyjde v 
novembri. V lete som dokončila rukopis a skôr, ako sa 
kniha dostane na pulty predajní, prejde náročnou cestou. 
Je to skutočný príbeh troch priateliek, ktoré nasledujú 
volanie “svojej krvi” a bojujú o svoje miesto a štastie na 
zemi. Sama sa na ňu veľmi teším. 
V poradí druhá kniha - Židovka, mala úspech. 
A.C.: Židovke sa darí nad moje najsmelejšie očakávania. 
Stala som sa najobľúbenejšou spisovateľkou roka 2010. 
Už teraz viem, že získam platinovú knihu, ktorá sa udeľuje 
pri predaji nad 25 tisíc kusov. Tento úspech si nesmierne 
vážim, veľmi sa z toho teším, je to fantastické. Platinovú  
knihu venujem mamine, ktorá je v písaní mojím 
motorom, prvým kritikom, editorom, ale hlavne veľmi 
vzdelaným fanúšikom.  
Čo odporúčaš začínajúcim autorom? 

A.C.: S mladými začínajúcimi autormi som stále v kon-
takte. Odporúčam, aby boli v prvom rade spokojní sami 
so sebou, s tým, čo po-
núkajú. V rámci môjho 
vydavateľstva existuje 
oddelenie mamtalent, 
kde rukopisy čítajú od-
borníci a ak sa zhodnú, 
že dielo je dobré, radi 
ho vydajú. Cesta je 
priamočiara. 
Tretia kniha je hotová. 
Máš nápady na ďalšiu? 
A.C.: Nápady snáď aj 
áno. Nepíšem však ako 
stroj, hlavne preto, že 
ide o skutočné príbehy,  
s ktorými sa ľudia vedia 
stotožniť. Tie treba 
najprv prežiť, precitíť…  
V USA vychádza denne veľa kníh. Po akých siahaš ty? 
A.C.: Po rozprávkových detských. Ja osobne čítam knihy v 
slovenčine. Vždy v lete sa zásobím a knihy cestujú so 
mnou do New Yorku. Potom zase naspäť do mamininej 
knižnice.  
V priateľskom rozhovore som sa dozvedela, že leto je 
Andreina najobľúbenejšia časť roka, pretože ho trávi do-
ma, v Radošine. Stretáva sa so svojimi sestrami, grilujú, 
navštevujú známych. Je hrdá, že deti vedia dobre aj po 
slovensky. Počas roka prispieva okrem iného aj do slo-
venských časopisov, prekladá a – samozrejme, píše. 
G. Bahelková  
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Vatovec obrovský 
Prinášame zaujímavú ponuku na pestovanie húb doma. Je nenáročné a umožňuje dopestovať si huby, ktoré boli roky súčas-
ťou domáceho jedálnička a dnes po ne ťažko prísť. 
Vatovec rastie na pastvinách, v záhradách, sadoch. Najlepšie sa mu darí na vlhkých rašelinových, na živiny bohatých pôdach, 
často v porastoch žihliav. Dá sa pestovať aj doma, najmä na neupravovaných a zarastených stanovištiach, ktoré sú dostatoč-
ne vlhké. Je potrebné, aby tu bol porast tráv, prípadne žihliav alebo iných rastlín, pretože huba potrebuje korienky týchto 
rastlín, žije s nimi v symbióze, navzájom si pomáhajú. Vhodné miesto je tiež na pastvinách (v tieni), kde sa o hnojenie stará 
dobytok, v blízkosti starých stohov slamy. Na prihnojovanie je vhodný králičí trus. 
Vatovec je vynikajúca huba v kuchyni, najmä v trojobale ako rezeň. Takto upravený je skutočnou delikatesou. Nároky na 
pestovanie sú malé, stačí vybrať dobré stanovište vo svojej záhrade alebo sade. V prírode rastie na miestach, ktoré poznajú 
len výborní hubári a v žiadnom prípade stanovište neprezradia.  
Kto sa rozhodne pre pestovanie vatovca doma, stačí si kúpiť jeho semená, ktoré dostať dnes už kúpiť aj s podrobným návo-
dom na pestovanie, ešte raz zdôrazňujeme, že veľmi nenáročné. Navyše vieme využiť miesta, ktoré stoja nevyužité 
a neupravované. 
Jeho veľkou prednosťou je, že neznáša umelé hnojivá. Je to teda naozaj prírodný produkt. Pestovaním vatovca a iných húb 
doma (bedľa vysoká, hríb pravý) sa zaoberá firma MycoGuerrilla. Bližšie informácie sú na webovej stránke: www.ffmm.sk.  
Pre veľký záujem v Čechách, ale aj v iných krajinách, sa rozhodla firma prísť s ponukou aj na slovenský trh. Keďže uchováva-
nie semien vatovca si vyžaduje odborníka, predaj semien sa uskutočňuje prostredníctvom vyškolených externých predajcov. 
U nás je ním Stanislav Gálik. 
Z cenníka uvádzame len cenu za 1 dávku vatovca – 1 Euro 
Kontakt: Stanislav Gálik, 956 05 Nitrianska Blatnica 189, Tel. 0908 434 736 
Spracované podľa materiálov firmy MycoGuerrilla. 

 

http://www.ffmm.sk/


 

Prehliadka seniorských speváckych 
skupín v Ludaniciach 
 

rezentácia ľudových piesní seniorských skupín sa 
tento rok konala v Ludaniciach.  Na prehliadke sa 
zúčastnila aj radošinská spevácka skupina Rado-

šanky. Oproti minulému roku konkurencia skupín bola 
väčšia. Vystupovali súbory aj dvadsaťčlenné a každý sú-
bor mal aj mužské zastúpenie. Vypočuli sme si množstvo 
slovenských piesní známych aj neznámych. Veľmi estetic-
ky a kultivovane pôsobili krojované skupiny, napríklad 
z Ludaníc. 
Celkovo sa prehliadky zúčastnilo jedenásť súborov 
s doprovodom akordeónu. 
Radošaniek bolo pomenej. Jedným z dôvodov bolo dovo-
lenkové obdobie  a neplánovaná chorobnosť, ale zvládli 
sme to. Stále je sa v čom zdokonaľovať a zlepšovať. Pre-
zentovali sme sa v novom oblečení, ktoré nám finančne 
pomohol zabezpečiť OÚ, za čo ďakujeme. Bolo by fajn, 
keby sa náš  súbor rozrástol o ďalšie hlasy,  časovo naše 
nácviky nie sú náročné a je medzi nami množstvo žien aj 
mužov, ktorí radi spievajú, len treba prísť. Trochu sa od-
reagovať a zaspievať si, aby sa dedičstvo našich predkov 
uchovávalo. 
G. Cviková 
 

Zdravotnícka osveta Klubu dôchodcov 
v Radošine 
 

účasné zdravotníctvo očakáva od pacienta aktívnu 
účasť na starostlivosti o zdravie. To značí, že každý 
z nás by si mal zvyšovať zdravotné uvedomenie, 

osvojovať zdravý spôsob života, starať sa o svoje telo 
i myseľ tak, aby spolu tvorili harmóniu a vytvárali pocit 
pohody. Jednoduchšie povedané, aby človek zvyšoval 
zodpovednosť za svoje zdravie. 
Takmer každého človeka v živote postihnú menej závaž-
né, ale aj veľmi vážne zdravotné problémy. Najmä nás 
starších trápi reumatizmus, vysoký krvný tlak, srdcovo-
cievne ochorenia a iné choroby.  
Zdravie a celkový dobrý pocit našich členov klubu – ale 
nielen ich – leží na srdci našej organizácii. Pre zvýšenie 
zdravotného uvedomenia, osvojenie zdravého spôsobu 
života a prevencie chorôb zorganizovalo vedenie klubu už 
štyri zdravotné prednášky. Týkali sa vysokého krvného 
tlaku a jeho prevencie, reumatizmu, ženských chorôb 
a ich predchádzaniu. Štvrtá zdravotná prednáška sa kona-
la 30. júna 2011 a MUDr. Lepeyová sa v nej venovala 
chorobám ľudí staršieho veku, onkologickým ochoreniam 
a ich prevencii a srdcovo-cievnym ochoreniam. Obsah 
prednášky bol veľmi zaujímavý, vysoko hodnotný 
a dvadsať prítomných si ich so záujmom vypočulo. Po nej 

využili členovia možnosť klásť pani doktorke otázky a ona 
na ne ochotne odpovedala. Úprimne jej za to ďakujeme. 
Veľmi nás potešil jej prísľub, že sa s nami ešte niekedy 
stretne. Poďakovanie patrí i vedeniu klubu, ktoré takéto 
podujatia organizuje.  
Pre informáciu občanov uvádzame i ďalšie aktivity 
s cieľom upevňovať si zdravie, a to návštevy termálnych 
kúpalísk, ktoré by inak sami dôchodcovia asi ťažko využili 
a blahodarný vplyv vody si po každej návšteve nevedia 
vynachváliť. 
Nakoniec sú to turistické vychádzky, ktoré dokázateľne 
pomohli viacerým členkám pri problémoch s kolenami, 
kĺbmi, zvýšili celkovú fyzickú zdatnosť, ba i odolnosť tela 
proti chorobám. Škoda len, že tejto aktivite sa venuje len 
málo členov.  
Želám všetkým dobré zdravie, pohodu a veľa pekných 
chvíľ prežitých v našom klube. 
Mgr.  J. Hauptvogelová 
 

Z vašich receptov 
 

Bublanina 
1 hrnček oleja, 3 vajcia, 1,5 hrnčeka mlieka, 1 vanilka, 1,5 
hrnčeka kryštáľového cukru, 3 hrnčeky polohrubej múky, 
1 prášok do pečiva, ovocie podľa chuti 
Postup: cukor, vanilku, vajcia, olej a mlieko vyšľaháme do 
penista. Zľahka primiešame múku s práškom do pečiva 
a ešte vymiešame ručným mixérom. Cesto vylejeme na 
vymastený a múkou vysypaný plech. Posypeme ovocím 
a pečieme vo vyhriatej rúre na 180 °C približne 30–40 
minút. Na obmenu môžeme do cesta pridať 250 g tvaro-
hu.   
Silvia Vražbová 
 

Kokosový rez 
Cesto: 1,5 šálky polohrubej múky, 0,5 šálky kokosovej 
múčky, 1 šálka kryštáľového cukru, 1 šálka mlieka, 0,5 
šálky oleja, 2 vajcia, 1 prášok do pečiva, 1 vanilka, 2 PL 
kakaa. Všetko spolu zamiešame vareškou a upečieme. 
Krém: 7,5 dcl mlieka, 3 kokosové pudingy – uvaríme pu-
ding,  125 g masla, cukor podľa chuti. 
Do vyšľahaného masla s cukrom postupne pridávame 
vychladnutý puding a vymiešame. Do krému pridáme 1 
kyslú  smotanu. Na  upe-
čené cesto natrieme 
pudingový krém. Vrch 
potrieme 2 práškovými 
šľahačkami, do ktorých 
môžeme pridať aj roz-
pustenú čokoládu. 
Antónia Vícenová
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Radošinský kroj na prehliadke ľudového odevu Spoločenská rubrika 

V Podhoranoch 
pri Nitre sa 
v sobotu 
23.7.2011 konalo 
folklórne poduja-
tie spojené 
s prehliadkou 
ľudového odevu. 
Radošinský kroj 
na tomto podujatí 
s jeho podrobným 
opisom predvá-
dzali Viera Sliško-
vá a Darina Kuče-
rová. 
Foto: Juraj Stanovič 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

NÁŠ JUBILANT 
 

JOZEF VIČAN sa v septembri 2011 dožil 70 rokov života 
 

Jožko, na zdravie! 
Čas beží ako voda. Často iba smutne skonštatujeme, ako rýchlo nám roky 
pribúdajú. Pred dôchodkom, ktorý si chceme užiť a ešte sa tešiť zo života, ak 
nám to pravda nejaká choroba nepokazí, si myslíme, že čas bude bežať po-
malšie. Kto však ostáva aktívny aj v tomto veku, čas mu znovu rýchlo beží - 
ako pred dôchodkom. 
Svoj voľný čas zasväcoval Jozef Vičan, ktorý je skoro „inventárom“ nášho 
športového klubu, futbalu. Okrem pedantnej štatistiky, prípravy písomných 
materiálov na zápasy, moderoval futbalové zápasy a informoval zvedavých 
novinárov a fanúšikov futbalu o dianí v našom športovom klube. 
O jeho vzťahu k športu v Radošine svedčí aj to, že sú v ňom aktívni jeho syn 
Tomáš a taktiež  vnuk Tomáš, ktorý hrá za naše mužstvo dospelých i dorast. 
Na dôchodku je už dávno a pomaly by nepostrehol, že sa dostavilo okrúhle 
výročie jeho života. 
Áno, 14. septembra sa Jozef Vičan dožil 70 rokov svojho plodného života. 
Všetci funkcionári ŠK, bývalí a terajší hráči, priaznivci futbalu, mu zo srdca 
želajú dobré zdravie, osobnú spokojnosť a dlhý život. 
Živió, Jozef! 

Výbor TJ ŠK Radošina 

JÚL –AUGUST 2011 
Narodili sa 

* V uplynulých dvoch 
mesiacoch sme nemali 
v obci žiaden prírastok. 
 
 

Manželstvo uzavreli 

Ing. Adriana Vičanová a Ing. Marek Pánsky 
Petra Ivičicová a Tomáš Bubla 
Miriama Valová a Peter Masrna 
Mgr. Ivana Peťovská a Stanislav Ondrejka 
Blahoželáme! 

 

Okrúhle životné jubileá 

50  

Darina Jesenská 
Tibor Domin 
Peter Šugra 

60 

Stanislav Jandák 

70 

Erika Grznárová 
Antónia Talapková 
Ladislav Petreje 
Matilda Antalíková 

75 

Anna Gábrišová 
Anton Baňák 

80 

Mária Koláriková 
Cyril Klučka 
Gabriela Briganová 

85 

Vlasta Kolková 
 
 

Pekného veku sa dožili 

Anna Kudrecová – 81 rokov 
Valéria Vičanová – 82 rokov 
Mária Trenčanská – 82 rokov 
Gabriela Baňáková – 83 rokov 
Imrich Kolka – 86 rokov 
Marta Naňová – 86 rokov 
Ľudovít Grznár – 88 rokov 
Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do 
ďalších rokov! 

 

 OPUSTILI NÁS 

Jozef Blahuš – 88-ročný 
Anna Farkašová – 86-ročná 
Marta Žureková – 85-ročná 
 Spomíname! 
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Futbalová sezóna sa skončila 
Po úspešnej sezóne prakticky bez prestávky začala prí-
prava na nový súťažný ročník 2011/2012. Naše „A“ muž-
stvo odohralo prípravný zápas v Podolí (2:2), turnaj 
v Orešanoch, ktorý vyhralo, podobne ako doma  turnaj 
o Pohár predsedu PD Radošinka. 
Nový ročník sa začal 5. augusta zápasom v Moravskom 
Svätom Jáne, kde sme po premárnených šanciach prehra-
li 0:2. Aj ďalší majstrovský zápas sa odohral na pôde sú-
pera v Modranke. Mužstvo, ktoré vedie bývalý ligový 
tréner Šuran a je v ňom viacero hráčov s ligovými skúse-
nosťami, nás porazilo 5:3. 
V prvom domácom zápase so Šaštínom sa očakávali body. 
To už nehral Marián Rosíval, ktorý odišiel do Orešian 
i Michal Krajčír, ktorý odišiel pracovať do zahraničia, 
a zranení boli bratia Jankovičovci. Súper našich do veľ-
kých šancí nepustil a keďže chýba pre zranenie a operáciu 
už dlhšie Martin Varga, hľadá sa v mužstve strelec. Pre-
hrali sme 1:2, keď jediný gól dal až v predĺžení zápasu 
Roman Varga. 
Slabšie začal aj ďalší náš súper Petrova Ves, a tak naši 
hráči odchádzali odhodlaní bodovať vonku. Priebeh zápa-
su tomu aj nasvedčoval. Opäť sa za stavu 1:1 nepremenili 
šance a tesne pred koncom zápasu sme inkasovali 
a prehrali 1:2. 

Zápas doma s Veľkými Kostoľanmi bol vyrovnaný 
a Dominik Jankovič mal veľkú šancu, ktorú mu brankár 
výborným zákrokom zmaril. V druhom polčase úsilie na-
šich hráčov neprinieslo gól, naopak, dostali sme druhý 
gól. Zápas skončil 0:2. Pre zranenie nehrali Tomáš Vičan, 

Miroslav Horváth. 
V Krakovanoch na 
ich hody sme pre-
hrali 0:5. Tak zle 
zrejme naše muž-
stvo súťaž už dávno 
nezačalo. Odchody 
brankárov Greža a Kostolanského, Lukáša Krajčíra, Matú-
ša Kováčika, Jozefa Oravca, Rosívala, Michala Krajčíra 
a hlavne absencia Martina Vargu ukazuje, že mužstvo sa 
výrazne oslabilo a vo výsledkoch je to ihneď vidieť, na-
priek tomu, že sa poctivo trénuje. Zohnať kvalitného hrá-
ča na doplnenie súčasného kádra bez finančných nákla-
dov je nemožné. Ostáva iba veriť, že kríza čoskoro skončí 
a posledné miesto v tabuľke bude minulosťou. Pred blí-
žiacou sa reorganizáciou súťaží by to bolo veľmi potreb-
né! 
Slabšie začal aj dorast, keď vo Veľkých Ripňanoch iba 
remizoval 0:0. Treba povedať, že na prvý zápas sa dosta-
vilo iba 9 hráčov. Situácia sa však rýchlo skonsolidovala 
a odvtedy prišli iba víťazstvá a družstvo je na 1. mieste 
v majstrovstvách okresu. 
Aj starší žiaci, kde nastali väčšie zmeny v zložení,  začali 
súťaž dobre a po skončených prázdninách sa pokúsia 

dosiahnuť lepšie umiestnenie 
vo svojej skupine ako vlani. 
Naši najmladší (na fotografii) 
začali prípravu 15. augusta 
a odohrali aj prípravný zápas 
s Nitrianskou Blatnicou, ktorý 
vysoko vyhrali. Prvý zápas 
hrali na pôde majstra okresu 
v Prašiciach, kde zopakovali 
jarné víťazstvo 0:3. O týždeň 
opäť vonku vyhrali 
v Továrnikoch 2:6. Výborne 
zahrali Jonek, Žurek, Kratoch-
vílová, Siget a ďalší. Zatiaľ sú 
o skóre na 2. mieste. 
Do ďalších ťažkých zápasov 
bude naše silno omladené 
mužstvo - navyše oslabené 

častými zraneniami, potrebovať povzbudenie verných 
fanúšikov. To je to najlepšie, čo môžu pre lepšie výsledky 
mužstva urobiť.  
Text a foto: Dr. D. Kolník
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